

能夠繼續秉持發現問題勇於尋找解答之精神，加強與業務單位之溝通協調，相信必能解決部分所遭遇的問題；該班於 7 月 29 日圓滿劃下句點。❖



● 雜志長與基礎班第 145 期受訓學員合影

## 111 年度高雄榮民總醫院主計業務研討會

高雄榮民總醫院主計室／文、照片

高雄榮民總醫院為提升主計專業素養，加強院與分院主計業務交流與精進，以提升主計工作績效，於本年第二季舉辦主計業務研討會，由會計處蔡處長主持，計有高雄榮總一級主管及總分院主計人員共計 28 人與會。

研討會依表定時間進行屏東榮總未來營運規劃相關事宜研商，由蔡處長、屏東榮總大武院區副處主任及高雄榮總相關單位一級主管共同參與。接續由與會各院分享主計人員協助醫療業務發展案例。最後，由蔡處長進行專題演講，簡介行政院主計總處永續發展藍圖，並以強化預算管理制度、經費結報全程電子化及精簡內部審核規範等三個面向，勉勵同仁繼續發揮職能協助醫療業務推展；提醒配合輔導會數位榮家轉型計畫、

遠距醫療計畫、縮短民眾等候批價時間及提升同理心服務方案，於預算編列及執行上積極協助業務單位完成任務。至服務態度上，應適時精進服務觀念及溝通技巧，強調主計人員存在的價值係協助機關解決問題。

於嚴重特殊傳染性肺炎疫情肆虐之際，高雄榮民總醫院主計室獲致院部長官支持，在符合防疫政策要求下，完成主計業務研討會，經由業務分享交流及蔡處長的殷殷提點，與會人員獲致滿滿能量，深感不虛此行。❖



● 111 年度高雄榮民總醫院主計業務研討會

## 111 年度專任主（會）計人員研習班

彰化縣政府主計處／文、照片

彰化縣政府主計處為提升主（會）計人員之專業知能，並配合防疫政策，以視訊方式於本年 6 月 24 日舉辦「111 年度專任主（會）計人員研習班」，同時開放彰化縣內中央政府所屬主計機構、南投縣政府主計處及雲林縣政府主計處之主（會）計人員研習，計有 273 人參加。

本次研習邀請具中央與地方主辦會計豐富實務經驗的經濟部會計處陳副處長榮貴擔任講座，

在「內部審核服務談判與溝通」課程中，陳副處長分享其於地方政府期間，運用零基預算的精神，排列計畫的優先順序，將有限的經費發揮最大效益，化解經費不足的危機。他並分享外部人員對主計人員的期許，以及主計人員自我的角色定位，對外應該要協助業務單位執行計畫，對內應該要定期召開審核會議訂定一致性的審核標準，成為機關財務的把關者以及協助者。而在「內部審核實務探討」課程，陳副處長透過輕鬆活潑的問答方式，分享最新的審核規定及常見 Q&A。

最後，由蕭處長秀瑛主持業務座談會，並藉此機會對表現優異的同仁表揚及勉勵，後續亦由主計處各科科長列席就其主管業務進行宣導，期許同仁辦理內部審核之標準能夠一致性及與時俱進，積極展現主計人員的專業能力。❖



● 111 年度專任主（會）計人員研習班及表揚優秀人員情景

## 內部審核實務探討教育訓練

桃園市政府主計處／文、照片

桃園市政府主計處為提升所屬會計同仁內部審核專業知能及實施方法，以增進其工作效能於本年 7 月 7 日舉辦內部審核實務探討教育訓練，計有會計同仁 93 人參訓。

本次教育訓練邀請經濟部會計處陳副處長貴擔任講師，講授內容包含「內部審核服務與溝通」、「中央政府近期修正內審相關規定」兩分，透過案例研析方式，讓參訓學員切合實務對於法規運用有深入了解，提升研習效果。另府為建立友善經費報支環境，近年實施簡化核政策，達減紙減章減程序之效能，會計人員實際內部審核應與時俱進，以發散式思考方式，與務單位加強服務與溝通，建立夥伴關係，創造審工作價值，協助機關達成施政計畫。

最後，在提問過程，講師分享中央機關對簡化民間團體補捐助經費之支用單據結報作業建立可行之控管機制，可作為該府業務推動之考。本次講習圓滿完成，對於引導會計人員協助機關建構友善經費報支程序及提升行政效能，益良多。❖



● 內部審核實務探討教育訓練情景